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Alain LEFÈVRE
4ème adjoint_
DÉLÉGATION COHÉSION SOCIALE,
CULTURE ET VIE LOCALE ET ASSOCIATIVE

Cohésion sociale :
En relation avec les services, gestion, suivi des dossiers 
et animation de partenariats dans le domaine de la cohésion 
sociale et en particulier : 
• Mise en œuvre et suivi du projet « Sénior » et animation   
 du « Conseil des séniors » ;
• Suivi et mise en œuvre de nouveaux services à destination 
 des personnes âgées et des personnes vulnérables ;
• Renforcement de l’inclusion sociale des publics empêchés 
 et éloignés et plus particulièrement des personnes en situation  
 de handicap ;
• Mise en œuvre et suivi du projet « Fabrique Citoyenne » 
 et évolution vers une labélisation « Centre Socioculturel ».

Culture :
En relation avec les services, gestion, suivi des dossiers 
et animation de partenariats dans le domaine culturel 
et en particulier :
• Mise en œuvre de la politique culturelle de la commune   
 (programmation de La Courée, actions culturelles, etc.) ;
• Création d’un espace d’art numérique et d’arts plastiques 
 en lien avec le conservatoire de la CA de Marne et Gondoire.

Vie Locale et Associative : 
En relation avec les services, gestion, suivi des dossiers 
et animation de partenariats dans les domaines de la Vie Locale
et Associative et en particulier : 
• Animation du « Collectif festif et citoyen » ;
• Développement de nouvelles animations festives ;

Commission Cohésion sociale et Vie locale
Commission Culture

Monsieur Alain LEFEVRE sera assisté dans la partie « Vie locale et 
associative » de sa délégation par la Conseillère Municipale déléguée 
à la Vie locale et associative

Joëlle DEVILLARD
1ère adjointe_
DÉLÉGATION POLITIQUES EDUCATIVES

En relation avec les services, gestion, suivi des dossiers 
et animation de partenariats dans le domaine des Politiques 
éducatives et, en particulier : 
• Adaptation des services d’accueil : petite enfance, écoles,   
 périscolaire, jeunesse, etc. ;
• Evolution des besoins de la population avec les acteurs 
 éducatifs ;
• Modes d’accueil alternatifs ;
• Projets Passerelles, intergénérationnels : restauration, 
 enfance, jeunesse, etc ;
• Inclusion handicap extra-scolaire ;
• Refonte des tari�cations d’activités ;
• Petite enfance : Jardin des petits et RPE ;
• Enfance ;
• Centre de loisirs ;
• Jeunesse : Club préados, Bouge T ID, etc. ;
• Création d’un pôle éducatif.

Commission éducative

Madame Joëlle DEVILLARD est assistée dans la partie « Vie Scolaire 
et Jeunesse » de sa délégation par l’adjointe au maire déléguée 
à la « Vie scolaire, Jeunesse et Santé ».

Hien Toan PHAN
2ème adjoint_
DÉLÉGATION URBANISME, TRANSITION ÉCOLOGIQUE 
ET DÉVELOPPEMENT NUMÉRIQUE

En relation avec les services, gestion, suivi des dossiers 
et animation de partenariats dans les domaines de l’Urbanisme, 
de la Transition écologique et du Développement numérique 
et en particulier : 
• Urbanisme ;
• Transition écologique ;
• Liaisons douces ;
• Amélioration de la circulation ;
• Programme d’amélioration de la performance et de la transition  
 énergétiques ;
• Diagnostic thermique des équipements publics et privés ;
• Traitement vertueux des déchets verts ;
• Développement de la culture et de la vente de produit bio ;
• Arboretum ;
• Développement numérique.

Commission Urbanisme, environnement, travaux

Monsieur Hien Toan PHAN sera assisté dans la partie « Travaux » 
de sa délégation par le Conseiller Municipal délégué aux travaux.

Jocelyne BASTIEN
3ème adjointe_
DÉLÉGATION SOLIDARITÉS

Solidarités :
• Veiller à la mise en œuvre du projet « Social / Logement /   
 Emploi » ;
• Développement de la solidarité et d’un accompagnement global  
 et actif des familles ;

Social :
• Veiller à un suivi optimal des familles connaissant des di�cultés  
 passagères ou durables ;

Logement social :
• Travailler à la mise en relation de l’o�re et des besoins 
 et poursuivre le travail d’in�uence visant à améliorer 
 les performances énergétique du parc social auprès 
 des bailleurs ;

Emploi :
• Veiller au rapprochement des personnes privées    
 d’emploi vers l’o�re existante, si possible localement ; 
• Consolidation du partenariat avec la Mission Locale 
 et les entreprises du territoire pour l’accompagnement 
 des demandeurs d’emplois.

CCAS
Commission Social / Logement / Emploi

Madame Jocelyne BASTIEN est assistée dans la partie emploi et liaison 
Social / Cohésion Sociale de sa délégation par la Conseillère Municipale 
déléguée à l’ « Insertion sociale ».

Isabelle JEAN-CHARLES
5ème adjointe_
DÉLÉGATION VIE SCOLAIRE, JEUNESSE ET SANTÉ

En lien avec la 1ère Adjointe au maire, déléguée aux Politiques 
Educatives, 

En relation avec les services, gestion, suivi des dossiers 
et animation de partenariats dans le domaine de la vie scolaire 
et, en particulier : 
• Mise en œuvre et suivi des conseils d’école, restauration scolaire  
 et enseignement secondaire ;
• Soutien à la parentalité : maison des parents, conférences 
 débats ;
• Projets jeunesse : Bouges tes ID, projets 17 ans et +, BAFA,   
 stages, job emploi (lien entreprises), prévention santé, activités  
 sportives ;
• Maison de Santé Pluridisciplinaire : Animation du comité 
 de suivi, partenariat avec la CA de Marne et Gondoire 
 et implication des professionnels de santé.

Caisses des écoles

Madame Isabelle JEAN-CHARLES est assistée dans la partie « job 
emploi des jeunes » de sa délégation par la Conseillère Municipale 
déléguée à l’ « Insertion sociale ».

Philippe LEMAIRE
6ème adjoint_
DÉLÉGATION PRÉVENTION, SÉCURITÉ ET TRANQUILLITÉ 
PUBLIQUES 

En relation avec les services, gestion, suivi des dossiers 
et animation de partenariats dans le domaine de la Prévention, 
Sécurité et Tranquillité publiques et en particulier :
• Participation citoyenne : mise en œuvre et suivi ;
• Prévention : Parcours jeunes citoyens, informations 
 préoccupantes, Conseil pour les droits et devoirs 
 des familles (CDDF), Groupe de suivi nominatif (GSN),   
 Campagnes d’information des publics vulnérables (démarchage  
 frauduleux, violences faites aux femmes…), Réserve communale  
 de sécurité civile (RCSC), etc. ;
• Médiation de proximité : recueil, écoute, dialogue, conciliation 
 et recherche de solutions ;
• Étude de la vidéoprotection ;
• Dispositifs alternatifs aux peines : « Rappel à l’ordre » 
 et « Transaction municipale » ;
• Campagnes de thématiques de sensibilisation (propreté 
 des espaces publics, stationnements, dépôts sauvages, etc.) ;
• Lutte contre les nuisances liées à l’aérodrome Lognes – 
 Émerainville (participation à la commission consultative   
 environnementale de la sous-préfecture et soutien à l’association  
 ARALE) ;
• Participation aux groupes de travail de la CA de Marne 
 et Gondoire : Conseil intercommunal de sécurité 
 et de prévention de la délinquance et de la radicalisation   
 (CISPDR) ;
• Correspondant militaire et incendie.

Commission Prévention, Sécurité et Tranquillité publiques

Rebecca CROISIER
Conseillère déléguée _
DÉLÉGATION POLITIQUE SPORTIVE

En relation avec les services, gestion, suivi des dossiers 
et animation des partenariats dans le domaine sportif 
et en particulier :
• Relation et soutien aux associations sportives ;
• Développement de l’o�re sportive ;
• Implication de la ville de Collégien dans le cadre des JO 
 de Paris 2024 ;
• Continuité de l’élargissement de la pratique sportive 
 aux séniors et aux personnes porteuses de handicap en lien 
 avec l’O�ce Municipal des Sports ;
• Etude de la mise en œuvre d’un équipement de pratique   
 d’activité physique libre de plein air.

Commission Sports

Michel ARRUFAT
Conseiller délégué _
DÉLÉGATION TRAVAUX

En lien avec le 2ème Adjoint au maire, délégué à l’Urbanisme, 
la Transition écologique et au Développement numérique, 

En relation avec les services, gestion, suivi des dossiers 
et animation des partenariats dans le domaine des travaux 
et en particulier :
• Etude et plani�cation des travaux visant à renforcer la présence  
 de la nature en ville et accompagner la transition énergétique ;
• Etude et plani�cation des travaux sur les infrastructures 
 et équipements communaux : construction, réhabilitation,   
 performance énergétique, photovoltaïque, etc. ;
• Suivi des chantiers menés dans le cadre des opérations 
 d’envergure (ZAC « Cœur de Village » notamment) 
 a�n d’en limiter les risques et les nuisances pour les habitants ;
• Visites périodiques de sécurité ;
• Suivi de la gestion des jardins familiaux.

Commission Urbanisme, environnement, travaux

Nathalie BOURDON
Conseillère déléguée _
DÉLÉGATION VIE LOCALE ET ASSOCIATIVE

En lien avec le 4ème Adjoint au maire, délégué à la Cohésion 
sociale, Culture et Vie locale et associative,

En relation avec les services, gestion, suivi des dossiers 
et animation des partenariats dans le domaine Vie Locale 
et associative et en particulier :
• Mise en œuvre et suivi des projets évènementiels ;
• Gestion de la Maison communale ;
• Animation du Collectif « Festif et citoyen » ;
• Suivi du projet « Fabrique citoyenne » ;
• Développement de nouvelles animations festives ;
• Relation et soutien aux associations (hors sport).

Commission Cohésion sociale et Vie locale

Michel CARRON
Conseiller délégué _
DÉLÉGATION TRANSVERSALE CONDITION ANIMALE

En relation avec les services, gestion, suivi des dossiers 
et animation des partenariats dans le domaine transversal 
« Condition animale » et en particulier :
• Constitution du projet politique visant à une meilleure prise   
 en compte de la cause animale tant dans le domaine de gestion  
 communal qu’auprès des habitants et partenaires ;
• Animation des partenariats visant à développer le projet ;
• Communication sur droits, devoirs, sensibilisations et bonnes   
 pratiques auprès des habitants ;
• Développement des réseaux de solidarité et d’entraide 
 entre habitants sur le sujet.

Commission temporaire Bien-être et condition animale

Philippe COMPARET
Conseiller délégué _
DÉLÉGATION TRANSVERSALE MOBILITÉS

En relation avec les services, gestion, suivi des dossiers 
et animation des partenariats dans le domaine transversal 
des mobilités et en particulier :
• Implication et participation aux ré�exions visant à améliorer   
 la sécurité, la �uidité et le bilan carbone des déplacements au   
 sein de la commune (notamment développement des mobilités  
 douces) en lien avec la plani�cation des infrastructures ;
• Mise en œuvre au niveau communal du Plan Local 
 des Mobilités ;
• Implication partenariale dans le domaine des mobilités : 
 CA de Marne et Gondoire, RATP, Transdev, Conseil 
 Communautaire du Syndicat intercommunal d'études 
 des mobilités urbaines (SIEMU), etc. ;
• En lien avec la Conseillère Municipale déléguée aux Sports 
 et les Adjointes déléguées aux politiques éducatives : 
 promouvoir le développement d’une pratique active 
 des déplacements, vertueuse sur le plan de la santé et le plan   
 environnemental ;
• Anticiper et communiquer auprès de la population 
 sur les problématiques de déplacements liées à l’organisation 
 des JO 2024.

Sylvie BERTHE
Conseillère déléguée _
DÉLÉGATION TRANSVERSALE INSERTION SOCIALE

En lien avec la 3ème Adjointe au maire, déléguée aux Solidarités,

En relation avec les services, gestion, suivi des dossiers 
et animation des partenariats dans le domaine transversal 
de l’insertion sociale par l’emploi et en particulier :
• Accompagner le traitement des besoins sociaux, tant individuels  
 que collectifs, associés à l’augmentation de la population ;
• Faciliter la transversalité entre l’accompagnement individuel 
 et la mise en œuvre d’actions collectives ;
• Participation à l’animation du partenariat avec la Mission   
 Locale, France Travail, Cap’ Emploi, Yookan, etc. d’une part   
 et les entreprises du territoire (Collégien ; CA de Marne 
 et Gondoire) en vue de développer des dispositifs et animations  
 visant à rapprocher l’o�re de la demande d’emploi ;
• S’impliquer en amont sur la dimension sociale a�n de construire  
 des dispositifs visant à lever les freins à l’emploi (ex. : accès   
 au permis de conduire, formation, sensibilisation au monde 
 du travail, etc.) ;
• Jeunesse : Accompagner les jeunes et familles les plus éloignés  
 vers l’emploi par la mise en place de dispositifs d’immersion
 en entreprises le plus localement possible.

Anne PARAIN
Conseillère déléguée _
DÉLÉGATION TRANSVERSALE À LA COMMUNICATION

En lien avec le Maire,

En relation avec les services, gestion, suivi des dossiers 
et animation des partenariats dans le domaine transversal 
de la communication et en particulier :
• Participation à l’élaboration des supports de communication   
 écrits : Echo, Lettre du Maire, etc. ;
• Communication numérique : travailler à une bonne coordination  
 des outils, tant en termes de contenus que de chronologie : 
 site internet, newsletter, a�chage électronique, campagne SMS,  
 etc. ;
• Emettre toutes propositions visant à améliorer l’impact 
 de la communication municipale auprès de ses habitants.
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